
ГОСТЬОВА ЛЕКЦІЯ  

«Території Смарагдової мережі в Україні: розроблення планів 

управління та оцінювання воєнного і антропогенного впливу» 

16 квітня 2025 року на кафедрі екології, збалансованого 

природокористування та захисту довкілля ПДАУ відбулася гостьова лекція 

Калініченка Сергія Леонідовича – головного спеціаліста відділу державного 

екологічного нагляду (контролю) біоресурсів,природно-заповідного 

фонду,лісів, рослинного та тваринного світу Управління державного 

екологічного нагляду (контролю) у Полтавській області-державний інспектор 

з охорони навколишнього природного середовища Центрального округу, 

який також є випускником кафедри екології, збалансованого 

природокористування та захисту довкілля ПДАУ. 

 
На відкритій лекції приймали участь: здобувачі вищої освіти першого і 

другого рівня спеціальності Екологія, викладачі та випускники кафедри 

екології, збалансованого природокористування та захисту довкілля ПДАУ. 

На початку лекції Калініченко С.Л. відзначив, що підтримка захисту 

біорізноманіття та природних екосистем (Смарагдова мережа), яка 

впроваджується Світовим банком. Заходи в рамках цього підкомпоненту 

спрямовані на підтримку створення Смарагдової мережі та управління 

територіями Смарагдової мережі у країнах Східного партнерства, включаючи 

Україну. 



Під час лекції учасники розглянули такі питання: 

- вимоги та рекомендації Бернської конвенції щодо управління 

територіями Смарагдової мережі, природоохоронних цілей та заходів, 

моніторингу і повідомлення про зміну екологічного характеру; 

- особливості картування оселищ. Геоінформаційні системи та 

дистанційне зондування землі як інструменти планування та оцінки стану 

оселищ і територій Смарагдової мережі; 

- обліки видів флори і фауни різних таксономічних груп та оцінка стану 

їх популяцій; 

- визначення природоохоронних цілей, організація моніторингу стану 

видів і оселищ та впливу чинників і досягнення природоохоронних цілей. 

Лектор відзначив, що Смарагдова мережа (український переклад назви 

the Emerald Network) − це мережа природоохоронних територій 

європейського значення, яка створюється на виконання положень Бернської 

конвенції про охорону дикої флори та фауни і природних середовищ 

існування в Європі. До цієї мережі обирають території, що мають певні 

характеристики, такі, як наявність особливих природних оселищ (біотопів), 

або які є місцем існування рослин і тварин, які оберігаються в межах Європи.  

Визначаючи такі території, наша країна бере на себе відповідальність щодо їх 

збереження, а інші європейські країни розраховують, що ці території  будуть 

виконувати свою роль у збереженні європейської природи. У світі до 

Смарагдової мережі входять близько 3500 об'єктів. Статус «Смарагдовий 

об’єкт» − означає збереження природних екосистем − природних оселищ, 

важливих для Європи. 

Українська частина Смарагдової мережі Європи на території 

Полтавської області сформована з 19 смарагдових об’єктів. 

Лекція пройшла в активній дискусії між фахівцем та здобувачами 

спеціальності Екологія. Завідувач кафедри екології, збалансованого 

природокористування та захисту довкілля ПДАУ Павло ПИСАРЕНКО 

висловив подяку Сергію Калініченку за змістовну лекцію на актуальну тему. 

 


